

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинский шахтер

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Ч-сийский крайком
партии купил проп
отбор

24
мая 1935 г.
№ 95 (1193)

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 22 МАЯ 1935 г.

Номер	Наименование шахт	План	Добыто	Проц.	Погруж. в тоннах за 21 мая
1	«Пионерка» . . .	750	697	93	597
2	«Комсомолец» . . .	450	400	89	—
3	Шахта 3-25 . . .	800	707	88	990
4	Емельяновская . . .	1900	1490	78	1340
5	«7 Ноября» . . .	870	675	78	—
6	Журикка-3 . . .	779	568	73	933
7	Шахта «А» . . .	700	500	71	300
8	Ленинская . . .	750	503	67	599
Итого по руднику		7000	5540	79	4759

Об организации всекузбасского соревнования по досрочному выполнению программы угледобычи 1935 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИССИИ ВСЕКУЗБАССКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Одобрив инициативу ударников-горняков Прокопьевска, выдвинувших лозунг о всекузбасском соревновании за досрочное выполнение годовой производственной программы по количественным и качественным показателям к 1 декабря 1935 года постановили:

1. Установить переходящий мандат для лучших бригад, ударников-рабочих и ИТР, шахты и рудника, выполнивших условия соревнования на право участия во всекузбасском слете 5 декабря 1935 года. Следовать на руднике, первым выполнившим досрочно годовой план.

2. Установить следующие условия борьбы за переходящий мандат для соревновавшихся:

Для рудника: Досрочно выполнивший план 1935 года будет считаться тот рудник, который выполнит: 1) годовой план из общей и механизированной угледобычи по всем шахтам, находящимся на руднике, при общем обеспечении подготовки по всем не менее норм, определенных Кузбассуглем; 2) план по качественным показателям — производительности труда, себестоимости, залежности не выше установленных стандартов.

Для шахты: Помимо пока зательных, указанных в п. 1 для рудника, шахта должна обеспечить: 1) проведение хорасчета в бригадах (обхват не менее 80 процентов всех угольных бригад), 2) полное и безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК от 21 мая 1933 года в части организации труда и производства; 3) максимальное использование рабочей рационализации горнорской инициативы и полное осуществление принятых к выполнению рабочих рационализации горных предложений; 4) максимум вовлечения в техучебу рабочих и ИТР и обязательный пропуск через курсы по технике безопасности рабочих, впервые спускающихся в шахту; 5) доведение до минимума аварийности и простоты механизмов за счет планово-предупредительного осмотра и ремонта их, четкое приведение работы смены

Право на получение мандата

для ударников-рабочих и ИТР, помимо досрочного выполнения своего годового плана по количественным и качественным показателям, определяется следующими основными дополнительными показателями:

1. Начальники участков, их помощники и десятники (горные мастера): 1) освоение технического хорасчета в бригадах; 2) сокращение времени и упрощение переделки работ за счет строго приема их; 4) максимальное использование старого леса; 5) отсутствие замечаний и привлечений за нарушение правил техники безопасности; 6) внедрение рационализаторских предложений; 7) закрепление на более длительный срок рабочих за рабочими местами; 8) повышение своей квалификации.

2. Машинисты врубомашин: 1) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично»; 2) безаварийная работа машины; 3) планово-предупредительный осмотр и ремонт; 4) обучение своего помощника самостоятельной работе на машине.

3. Забойщики на отбойных молотках, электросверлах, навалоотбойщики: 1) отсутствие брака крепления; 2) соблюдение норм качества угла; 3) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично»; 4) подготовка забоя к следующей смене (отсутствие заштыбовки конвейеров, качество подготовки дорожки для врубовой машины); 5) экономия взрывматериалов против установленных норм, путем привильного расположения шпуров.

4. Машинисты электровозов: 1) безаварийная работа электровоза; 2) регулярный планово-предупредительный осмотр и ремонт его; 3) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично»; 4) наблюдение за качеством смазки вагонов; 5) обучение кондуктора самостоятельному управлению электровозом; 6) соблюдение правил техники безопасности; 7) наблюдение за свое временной и полной зарядкой аккумуляторных батарей и исправность путей.

5. Запальщики: 1) отсутствие незвонавшихся патронов динамита в угле и породе; 2) отсутствие осечек; 3) отсутствие несчастных случаев от взрывных работ; 4) своевременная отплата во всех забоях; 5) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично».

6. Коногоны: 1) бережное отношение к лошади; 2) контроль за исправным состоянием сбруи и уходом за прикрепленной лошадью; 3) наблюдение за смазкой и своевременным ремонтом вагонов; 4) своевременная подача порожняка обслуживающим бригадам и вывозка груза; 5) своевременное предупреждение пайдора о неисправном состоянии путей.

7. Установщики конвейера: 1) отсутствие аварий из-за неправильной установки (плохое сбалансирование, неправильная установка привода); 2) отсутствие срыва графика работ из-за нарушения переноски; 3) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично».

8. Мотористы конвейера: 1) безаварийная работа конвейера за счет планово-предупредительного осмотра и ремонта; 2) содержание привода в чистоте и порядке, своевременная смазка; 3) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично»; 4) бережное отношение к кабели.

9. Шахтовые электрослесари: 1) безаварийная работа механизмов, обеспечивающая выполнение плана угледобычи; 2) освещение выработок; 3) своевременная сдача и получение механизмов из ремонта; 4) исправное состояние и содержание электроарматуры, кабеля и оборудования с точки зрения технических условий и техники безопасности; 5) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично».

10. Бригадиры: 1) обучение молодых членов бригады; 2) инструкция простое; 3) исправное состояние забоя для передачи следующей смене; 4) рабочее использование лесных и взрывчатых материалов; 5) осуществление контроля за качеством работы каждого члена бригады; 6) организация индивидуального соревнования в своей бригаде; 7) праздничная расстановка членов бригады по местам работы.

11. Машинисты подъема компрессоров и водоотлива: 1) исправное содержание машин и помещений с точки

технических требований и техники безопасности; 2) наблюдение за осуществлением планово-предупредительного осмотра и ремонта (машин, кабелей, шинов); 3) сдача гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично».

12. Работники ламповой: 1) зарядка и заливка ламп, обеспечивающие бесперебойную работу смен, и техническая исправность и безопасность их; 2) организация выдачи ламп без очередей; 3) планово-предупредительный ремонт ламп; 4) культурное содержание ламповых; 5) сдать гостехэкзамена на «хорошо» и «отлично»; 6) своевременный и полный учет людей в шахте за свою смену.

Рудники и шахты на местах дополнительно устанавливают по каждому виду работ для всех остальных профессий, оформляя все показатели для каждого ударника путем индивидуальных самоизвестств.

Месячное задание по количественным и качественным показателям должно быть доведено на начальником участка до каждого рабочего не позднее, как за три дня до начала месяца.

Проверку самоизвестств и присуждение переходящего мандата проводить для рудников, шахт и участков ежемесячно, а для рабочих и бригад — ежедневно.

Учет соревнования и выполнение самоизвестств проводят:

а) для рабочих и бригад — на начальником участков;

б) для десятников (горных мастеров), начальников участков и их помощников — управляющие шахтами;

в) для шахт в целом — управляющие рудниками;

г) для рудоуправлений — управляющий Кузбассуглем.

Право быть посланным на все кузбасский слет ударников получает тот, кто удержит переходящий мандат и покажет наивысшее выполнение основных показателей и самоизвестств.

Установить 600 переходящих мандатов, распределенных по следующим категориям рабочих и ИТР:

Начальники участков и помощники — 20 мандатов.

Горные десятники — 60.

Машинисты врубомашин — 10.

Бригадиры — 50.

Забойщики — 160.

Машинисты электровозов — 10.

Запальщики — 30.

Установщики конвейеров — 20.

Электрослесари подземные — 25.

Коногоны — 20.

Мотористы конвейеров — 20.

Всего — 200.

Управляющие и главные инженеры шахт и рудоуправлений — 50.

Приять к сведению, что для премирования за досрочное выполнение плана рудниками, шахтами и отдельными рабочими и ИТР Кузбассуголь выделяет необходимые средства.

Поддержать ходатайство управления Кузбассуглем т. Плеханова перед паркомом тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе о разрешении массового премирования за досрочное выполнение плана и выделении для этого необходимых средств.

Приять к сведению, что ЦК угольщиков Востока выделяет для премирования:

1) переходящее знамя ЦК угольщиков;

2) 100 путевок на курорты для ИТР и рабочих-ударников и 20 путевок для членов их семей;

3) на улучшение оборудования клуба — 30 тыс. руб.

Установить для индивидуального премирования рабочих и ИТР 200 премий.

Для премирования рудников и шахт, установить следующие премии за улучшение культурно-бытовых условий:

Для рудников — 1-я премия — 60 тыс. рублей, 2-я премия — 40 тыс. рублей.

Для шахт — 1-я премия — 30 тыс. рублей, 2-я премия — 20 тыс. рублей, 3-я премия — 15 тыс. рублей, 4-я премия — 10 тыс. рублей, 5-я премия — 5 тыс. рублей.

Для индивидуального премирования ударников-рабочих и ИТР установить следующие премии:

Автомашины — 10.

Пианино — 5.

Обстановка для квартиры — 10 комплектов.

Коровы — 20.

Радиоприемники — 20.

Патефоны с пластинками — 25.

Ружья двухствольные — 20.

Дохи женские — 10.

Гармоники — 20.

Велосипеды — 25.

Фотоаппараты — 15.

Часы — 10.

Столовые сервизы — 10.

Всего — 200.

Председатель комиссии-юристика Карасев (председатель ЦК угольщиков Востока).

Члены комиссии: Плеханов

(управляющий Кузбассуглем).

РАД (Брайком ВКП(б)).

Тимофеев (редактор «Советской Сибири»).

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая, в 10 часов утра, в парткабинете состоится совещание секретарей парткомов, партторгов и профсоюзов парткомомсомольской сети

Повестка дня:

1. О партпросвещении на летний период (докл. Киселев)
2. Об итогах зимней партийно комсомольской учебы и мероприятий на лето (докл. Лобастов, Кудрявцев). Явка обязательна.

Горком ВКП(б).

Большевистской работой на поле закончим сев

ОПЫТ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗОВ ПЕРЕДАТЬ ОТСТАЮЩИМ

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ КОЛХОЗ «ТРУД»

Одним из отсталых колхозов Тарабаринского сельсовета это колхоз «Труд», особенно показавший рабские темпы за пятидневку с 15 по 20 мая.

На 20 мая Тарабаринский сельсовет засеял 52,5 проц. Колхоз «Первомайский день» — 74 проц., «Красный птицеловец» — 52, «Землемеделец» — 49 и «Труд» — 46 проц. За последние пять дней колхоз «Труд» посеял всего 70 гектаров, тогда как колхоз «Красный птицеловец» посеял 47, «Первомайский день» — 91 и «Землемеделец» — 95 гектаров. Колхоз «Труд» должен сеять ежедневно 40 гектаров, но этого он не делает.

Причины отставания в селе колхоза «Труд» очень ясны. В колхозе нет партийно массовой работы, коммунисты и кандидаты не расставлены и никто не отвечает за быстрейшее окончание весеннего сева.

Парторг Мосин плохо ведет партийно-массовую работу в бригадах.

В колхозе 6 членов партии и 4 кандидата. Многие не читают газет и не знают, что делается в Союзе. Кандидат Коленко с 1 января не платил членские взносы. Знал ли об этом Мосин — неведомо. Лучшую ударницу тов. Дурсеневу исключили из кандидатов партии без ее присутствия на собрании, не сообщив об этом даже Горкому партии.

Проработали решение Ленинградского обкома ВКП(б), опубликованное в «Правде», 30 марта, формально и вынесли резолюцию поручить Мосину составить план и сдать доклад 21 апреля. Речь тов. Сталина на выпускке академиков РККА до сих пор не проработана и об ней никто не знает.

Хуже того, когда парторг Мосин не внес в Горком собранные членские взносы с членов партии и кандидатов за период с января по май.

Мосин работает заведующим отраслью животноводства колхоза. Ему показалось тяжело, и мало начисляют трудодней. Колхозники пошли на встречу, выполнив решение доплачивать кроме трудодней еще 100 рублей в месяц. Инструктор Горкома и представление колхоза дали согласие перевести Мосина на работу заведующим МТС. Через несколько дней Мосин снова отказался: «Там нагрузки еще больше и работать будет хуже». Слова ставят вопрос об освобождении его из колхоза.

В колхозе есть лучшие ударники, но об них никто не знает. Бороноволов Лисенков Николай за 16 дней работы в два следа заборонил 37,15 гектаров, в среднем 2,32, в отдельные дни заборонив 3—3,20 вместо 2 гектаров. Сельщик Шеин Сергей в среднем за 8 дней работы засевал 30,84 гектаров по 3,85 в отдельные дни засева 4—4,30 вместо установленной нормы 3,50 гектара.

Не развернута в колхозе и самокритика. Это сказалось на бригадных собраниях 22 мая во время проработки речи тов. Сталина. Колхозники откровенно говорили, если покритикуешь на одном недостатке, завтра сдашь ошибку — отомстят в несколько раз.

Вместо массовой работы в каждом деле чувствуется административный нажим. Все это вливается на темпы сева и тянет колхоз назад.

Кочнев.

Страна уверенно идет к победному завершению сева. На 15 мая по Союзу засеяно 76 миллионов 330 гектаров — 84 проц. плана (в прошлом году — 72,3 проц.). Колхозы выполнили государственный план сева на 90,7 проц., совхозы — на 78,9 проц. (хозяйство Наркомсвхозов на 85 проц.), единоличные хозяйства на 48,3 проц. 16 областей, краев и республик СССР завершили посевые работы, уложив их в значительно более сжатые сроки, чем в прошлом году. На Украине осталось засеять немногим больше 7 проц. плана яровых.

ВИДЫ НА УРОЖАЙ ПОВСЕМЕСТНО ХОРОШИЕ

Двинулся вперед восток. За последнюю пятидневку третью приrostом засеянной площади дали Сибирь и Урал — выше 2,5 миллионов гектаров из 7,5 миллионов. Наибольшую приростом добилась Западная Сибирь — 1 миллион 51 тысячу гектаров. Колхозы, обслуживающие МТС, засеяли две трети ярового клина. В итоге край выполнил план сева на 56,9 проц.

Виды на урожай хорошие повсеместно. Особенно быстрым ростом отличаются посевы в тех районах юга, где во время проведена тщательная полка хлеба.

(Tacc).

Слова тов. Сталина воодушевляют меня

Исторические слова тов. Сталина о кадрах воодушевляют меня на безграничную преданность и самоотверженность делу пролетарской страны, — так заявляли в беседе лучший ударник участковый механик тракторной бригады № 11, Камышинского сельсовета, Николай Емельянович Гусельников.

В это распоряжение 15 тракторов, которые работают в 7 колхозах. Это единственный отряд Краснинской МТС, в котором сначала сева не было серьезных аварий и простое тракторов.

Тов. Гусельников в любое время днем и ночью идет на тот участок, где требуется помощь и всегда во время устраивает заминку в работе тракторов.

Таких знатных людей, преданных своему делу, как тов. Гусельников, дирекции МТС нужно окружить вниманием. К сожалению, историческая речь тов. Сталина, повидимому, не всколыхнула работников МТС. Печкин.

ТРАКТОРЫ ПЛОХО ИСПОЛЬЗОВАНЫ

Почему артели «Горняк», «Борцовка» и «Ленышенка», Дражинского сельсовета, не выполнили в срок посевной план?

В этих колхозах работали 3 трактора Худяшевской МТС с бригадиром Черных. Районный агроном МТС Кривых совершил то же знала почвенных условий этих колхозов. Все три трактора с начала посевной были направлены в «Кочетовку», где влажные почвы и много лугов. Трактора продолжали не работали и большинство своего времени проводили на вытаскивание друг друга из грязной почвы. Бригада Черных свое задание за 4 пятидневки выполнила только на 40 проц. с огромным перерасходом горючего.

В колхозе «Ленышенка», из 18 лошадей работает только 14 и те едва передвигаются.

Посевной план в 158 га срывается. Худяшевская МТС помогает колхозу оказывает недостаточную.

Трактор работает 8 дней и все время его ремонтируют. Засевали на тракторе только 34,25 га и всхахали 16 га. Кохов.

СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧЕН

Колхоз им. Максима Горького, Устюжинского сельсовета, 22 мая успешно завершил сев зерновых культур. Сверх плана колхоз засеял 7 гектар пшеницы.

Агроном Байкальской МТС Антипенко.

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

Тракторные бригады Валентинко, Устинова и Маслова засеяли социалистическую норму на вспашку первого сева в совхозе ОРС и завоевание мандата Крайкома и Крайисполкома. Мы, трактористы бригады Валентинко, свои обязательства выполнили. Вот я, Прокудин, за 20 смен пахоты выработал 68 гектар, в это же время заборонил 60 гектар. В среднем на каждую смену выспахиваю по 3,40 гектара, в отдельные дни 3,50—4 и 4,50. Со мной на смену работает трактористка Федина, она также выспахивает 3,5 и 4 гектара. Наш трактор с начала посевной простотил всего 26 часов. Это было из-за отсутствия горючина и масла.

Я, Большаков, работаю на тракторе № 5 СГЗ по 16 часов. За это время всхахиваю по 7,5 и 8 гектаров вместо нормы 5 и 6 гектаров.

Почему хорошо работают наши тракторы? За ними хорошо следят бригадир Валентинко. Он знает по звуку, на какой скорости идет трактор и какие в нем бывают недостатки. Да и сами следят им колхозы. Прежде чем выехать в борозду, осмотрим каждый болт, гайку, проверим санки. Никогда не залываем загрязненное масло.

Но так работают отряды Маслова и Устинова. Маслов не следит за машиной. Вот пример: 20-го у трактора № 10 загрязнился

масляный магнит, его нужно было проверить и исправить дефект, Маслов этого не сделал, трактор простолил до вечера. Вечером Маслов лег спать. На утро прошел магнит керосином, не протор, кроме того, неправильно собрали, трактор не пошел — прошло две суток.

Трактористы Климовы никогда не выполняют нормы, всегда у них пробуксовка, не хотят обходить, не поднимают плуги, заезжают в лужи. Климовы любят часто регулировать трактор. Без бригадира проверяют поплавки горючего. Бывали случаи — поднимут рычажок дюзовой, в поплавке нет уровня бензина, трактор теряет мощность. Машина всегда грязная. Бригадир Устинов не помогает трактористам.

Есть отдельные трактористы и в бригаде Маслова, выполняющие нормы. Тракторист Мишин ежедневно за 8 часов выспахивает по 3 гектара и за 13 часов выспахивает по 20—23 гектара. В это же время тракторист Мишин за 16 часов дискует по 9 гектаров. Неплохо работает тракторист Шамук. За 8 часов всхахивает по 3 и 3,60 гектара.

Мы прямо заявляем, что главная работа тракторов бригад Маслова и Устинова зависит от нас самих. Нужно всегда следить за машиной. Во время делать перевалку и ремонт.

Большаков, Прокудин, Мишин, Маслов.

Равняться по ударникам сева

Весенне-полевые работы тракторного парка Шабановской МТС были полностью развернуты во всех колхозах с третьего мая.

За период 15 дней работы с 3 по 19 мая тракторами было всхахано 2206,6 гектаров против плановых 5519 гектаров или 40 проц. выполнения. За это время было посеяно 4265 гектаров — 58 проц., задисковано 301 гектар или 30 проц., забороновано 760 гектаров — 22 проц. к установленному Крайисполкомом плану весенне-посевной кампании. Все это в переводе на мягкую пахоту выражается в 3476 га, против установленных 8150 гектаров или 43 проц. выполнения. Это за 15 дней работы дало менее половины, а срок 22 дня, остается только 7 дней, в которые нужно работать очень напряженно, чтобы добиться полного выполнения посева яровых. Недовыполнение тракторным паркам оправдилось на работе колхоза. 19 мая ни один тракторный отряд полностью не выполнил плана и тракторные отряды не закончили выполнение договоров.

На ряду с недовыполнением

плана в бригадах за пятидневку шел перерасход горючего материала, только с 9 по 14 мая было перерасходовано 1200 килограммов горючина. Такие бригады, как Фатеева, Маевского, Коновалова израсходовали сверх нормы 800 килограммов горючего материала. Но не все так относились к экономии горючего, а боролись за его экономию. К таким относятся: бригада Беляева, склонившая 192 килограмма горючина, затем идет Хрякова, давшая 165 килограммов, Линькина 174 килограммов и ряд других, имевших экономию, но еще не выполнивших план. Передовая бригада тов. Жиженко с 9 по 14 мая выполнила 85 гектаров мягкой пахоты или 5,7 гектара давала ежедневного выполнения. Трактора его бригады за весь период работ работали без аварий. Особенно хорошо работали тов. Филиппов, тракторист его бригады. Он каждый день давал перевыполнение нормы и экономии 175 килограммов горючина. За хорошие показатели работы бригаде тов. Жиженко присужден переходящий мандат Крайкома ВКП(б).

Нельзя обойти молчанием хорошие руководство участком механизма тов. Гусельникова, который хорошим руководством бригад добился хороших показателей в работе своего куста. За все это комиссия поставил мандат Крайкома передать ему и третий мандат был вручен трактористу Зайкину, перевыполнившему план на 102 проц.

Бригада Тимошенко получила переходящее красное знамя трофея Крайкома МТС за хорошую работу в поле.

25 мая вновь будут работать комиссии, проверять работу участков, бригад, трактористов и переходящий мандат Крайкома ВКП(б) могут попасть в новые лица, давшим лучшие показатели выполнения: экономия горючего, смазочного и безаварийность работы.

Механизмы, бригадиры, трактористы! Крепче держитесь в соревновании на право получения переходящего мандата Крайкома ВКП(б) и его удержание за собой за весь период работы. Это будет возможно при хорошем отношении к машине и добросовестном отношении к работе.

Кручинин.

Создадим три новых авиа-гиганта

Шахта «Карл Маркс», ЦЭС и рудоуправление отчислили однодневный заработка в фонд создания новых самолетов

Трудящиеся Ленинского рудника с глубоким чувством боли встретили известие о гибели красавца воздушного флота самолета-гиганта «Максим Горький».

Еще недавно этот самолет, созданный волей всей страны, волей партии и ее вождя тов. Сталина—вызвал восхищение и ваконную гордость лучшей части человечества; как яркий документ мощи, славы и высокой техники нашей авиации.

Его гибель не осталась бесследной. С огромным воодушевлением встретила страна постановление Совнаркома и ЦК партии о постройке трех новых самолетов—«Владимир Ленин», «Иосиф Сталин» и «Максим Горький» в кратчайший

срок будут созданы трудящимися Советского союза.

На всех заводах, фабриках, колхозах и совхозах начались добровольные сборы на постройку новых гигантов. В фонд постройки самолетов кемеровские рабочие уже внесли 36 тысяч рублей, сталинские металурги в первый день по отдельным цехам собрали 12 тысяч рублей. Рабочие гур завода отчислили однодневный заработок.

Не отстают и лучшие люди Ленинского рудника. Едва получив известие о гибели гиганта-самолета, рабочие и служащие шахты «Карл Маркс» отчислили однодневный заработок. За ними же в цехах, ЦЭС, рудоуправление, типография. Быстро

лынулись и инженерно-технические работники. Одно дневный заработка дали ИТР шахты «Комсомолец». Начальник сибспасстанции инженер тов. Гриндер внес 100 рублей на постройку самолета и 100 рублей на усиление летного парка местного аэроклуба.

Отчисления продолжают ся. Рабочие требуют чтобы ко дню авиации—18 августа—средства были собраны. Ленинские горняки не должны отставать. Созданием новых воздушных гигантов покажем сплоченность трудящихся масс вокруг партии и ее вождя тов. Сталина. Лозунг создания трех самолетов вместе погибшего будет осуществлен в кратчайший срок.

ЗА ЧИСТЫЙ и благоустроенный город

ТЕХСТАНЦИЯ В МУСОРЕ

Районная техническая станция борется за благоустройство города.

Весь мусор из ограды станции свалили в ограде школы горпрома и испортили этим четыре дерева, посаженные в прошлом году.

Почему руководитель станции Лавров допустил это безобразие?

Мотин.

ПО ПРИМЕРУ ПРОКОПЬЕВСКА

Тов. Бывшева рассказала о прокопьевских рабочих, что они дружно, с песнями работали по благоустройству города. Вокруг своих бараков они сделали клумбы. Тов. Бывшева предложила нашему бараку № 12 (участок № 10) последовать примеру прокопьевцев, посадить деревья и устроить клумбы.

Предложение тов. Бывшевой мы с радостью примем.

Дмитриева.

ЛЮБИТЕЛЬ ГРЯЗИ

В общежитии шахты «А» по улице Буденного № 4 живет Вильгельмов. Она безобразно относится к вопросу благоустройства.

Для мытья лестницы и полов в коридоре установлена очередь. Вильгельмов выполняет эти правила категорически отказывается.

Группа.

ОТРАБОТАЕМ ПО ПЯТИ ТРУДОДНЕЙ

Родительское собрание в клубе пионеров прошло с большой активностью. После доклада Колчугиновой о форсировании обрудования парка для пионеров развернулись прения. Домохозяйки родители: Жибикова, Черепанова, Середкина, Нарышева, Гарская, Коростелева и другие обязались отработать в парке пионеров по 5 трудодней и высыпать на соревнование жителей инженерно-технических работников.

Войкова.

Дикари орудуют

Озеленение города чрезвычайно важный вопрос. Но охрана саженцев недостаточна.

В рудоуправлении похищено около 40 саженцев тополя, приготовленных для посадки. Мы ежедневно обнаруживаем исчезновение уже посаженных саженцев.

Сидорова, Шкериц.

СИГНАЛЫ РАБОЧИХ

■ ■ Шахта имени 7 Ноября и угол № 3 от города далеко. Ленинский клуб их не обслуживает. Масса рабочих, среди которых много национальных, даже кинокартинки не видят.

Рудному следует об этом задуматься.

Драгальцев.

■ ■ У нас в общежитии № 9 дослужного участка во время дождя крыша промокает, как решето.

Я говорила неоднократно зав. коммунальным отделом Егашину о том, что нужно покрыть крышу общежития только. Он отвечает, что у него толя нет, а в конторе толь лежит на полу.

Крышу срочно необходимо покрыть.

Колпакова.

■ ■ Бактериальный пекарни № 2 хлеб направляет в магазины и столовые вместо второго сорта—первый. Это обижает он тем, что второй сорт торговыми организациями не принимают.

6 мая хлеб был направлен в 20-й магазин первого сорта, контрольная комиссия этот хлеб забраковала. Такие факты продолжаются до сего времени.

Горвноторг должен к этому бактериальному принять решительные меры.

■ ■ Работники ленинского мясокомбината Попов брали лошадь с'ездить в банк.

Лошадь была здоровая, но когда вернулся Попов, она оказалась больной с 25 апреля по настоящее время.

Селиверстов.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ ПО ПОВОДУ ГИБЕЛИ САМОЛЕТА «МАКСИМ ГОРЬКИЙ»

На имя председателя ЦИБ СССР тов. Еженина получена от президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта телеграмма с выражением соболезнования по поводу гибели самолета «Максим Горький».

Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов получил телеграмму с выражением соболезнования от председателя Совета министров Персии Ислама, а также от председателя Совета министров Италии—Урбаниса.

На имя народного комиссара по иностранным делам выразили свое соболезнование по поводу гибели самолета «Максим Горький» послы Соединенных Штатов Америки, Афганистана, Китая, посланники Австралии, Дании, Швеции, Румынии, Норвегии, поверенный в делах Ирана, а также полномочный представитель Тувинской народной республики.

(ТАСС)

Построим три самолета-гиганта

Комсомольцы шахты «Байкальский шахтер», прочитав сообщение о трагической гибели самолета-гиганта «Максим Горький», отчислили 2 тысячи рублей на постройку трех новых самолетов-гигантов.

Вызывают последовать их примеру шахту «Красный орёл» угольного промса. Воронежский

ОТЧИСЛИЛИ 220 РУБ.

Коллектив артели «Красный боевые» постановил отчислить поддневной заработка в сумме 220 рублей на постройку новых трех гигантов-самолетов, взамен погибшего самолета «Максим Горький».

Вызывают последовать нашему примеру артель «Швейпром».

Паутов.

Отчислили 1745 руб.

Сотрудники рудоуправления отчислили свой однодневный заработок в сумме 1745 руб. на создание мощных самолетов, взамен погибшего гиганта «Максим Горький».

Шкериц, Осетров.

ДВУХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК НА САМОЛЕТ

Работники участковой и поселковой комендатуры г. Ленинска, узнав о гибели самолета «Максим Горький» 20 мая, вносят 100 рублей на постройку трех самолетов-гигантов, взамен погибшего из строя самолета «Максим Горький» и 100 рублей на усиление летного парка Ленинск-Кузнецкого аэроклуба.

Питиримов, Воробьев.

ОТЧИСЛИЛИ НА САМОЛЕТ 450 РУБ.

Мы, инженерно-технические работники шахты «Комсомолец», в количестве 23 человек, вносям в фонд постройки самолета однодневный заработок в сумме 450 рублей.

Марков.

Великолепная машина ничем не опорочена

Беседа с начальником Главного управления гражданского воздушного флота тов. Ткачевым

В беседе с сотрудником ТАСС начальник Главного управления гражданского воздушного флота Ткачев заявил:

— Погиб «Максим Горький»—краса и гордость советской авиации. Этот самолет-гигант, не имеющий в мире себе равных, поражал всех, кто его видел, не только размерами, но и высочайшим уровнем авиационной техники, достигнутым советской страной.

Гибель ничем не опорочила эту великолепную машину. Погибла она из-за того, когда все уже было проверено, испытано, когда все полученные данные подтверждали высокий ее класс и безупречную работу. Героические строители—рабочники Цаги, полностью защищавшие оборудование машины и через несколько дней должны были сдать ее для широкой эксплуатации работы в эскадрилью имени Максима Горького.

В этот трагический день лучшие строители Цаги—строители самолета, отправляясь в полет, все были уверены в своем достоинстве и радости шат в воздухе.

Все шло благополучно, но вот «Максим Горький» сделал разворот и возвращается к аэророму, врезавшись в плавный стройный полет «Максима Горького» вмешивается лётчик Благин, произвольно, с хулиганским участием начавший делать различ

ные фигуры высшего пилотажа вблизи самолета-гиганта.

Несколько запрещенных и недопускаемых в полете фигур, и самолет Благина врезывается в «Максима Горького».

Тяжело раненый гигант с выключенным моторами еще держится в воздухе в руках крестьянских людей, товарищей Журова и Михеева, планируя к аэродрому.

Но, удар оказался губительным, и наш славный любимый красавец «Максим Горький» погиб вместе с лучшими ударниками-строителями.

Поплатился жизнью за свой поступок и лётчик Благин.

Какой вывод и что делать? Выход ясен. Самолет и люди погибли по вине недисциплинированного лётчика Сами самолет «Максим Горький» вошел в историю развития советской авиации как величайшее ее достижение, и эта оценка остается несмотря на его гибель.

Этот трагический случай показывает, что в нашей армии среди еще людей, которые не хотят подчиняться твердой железной пристрастной дисциплине и этим находят колоссальный вред славной советской авиации.

Правда, в этой области уже много сделано, особенно авиацией РККА, где твердое и решительное руководство наркома обороны Климентия Ефремовича Ворошилова,

его беспощадная борьба с недисциплинированностью и воздушным хулиганством почти искоренили эти явления.

Безусловно, среди летного состава гражданской авиации лётчики типа Благина—не массовое явление, а только единички. Но они есть еще и с ними, наряду с широкой воспитательной работой, надо вести самую решительную борьбу.

Мы решительно стоим за славу и храбрость в системе воспитания летных кадров советской авиации, отчего либо и разумно применяемые при выполнении порученных задач. Но с такой же решительностью мы боремся и должны будем бороться до полного искоренения с самонадеянными, анархическими проявлениями бесстыдного и бесмыслия воздушного трюкача, которое чаще всего приводит к тяжелым последствиям.

Замечательные люди славной советской авиации, переживающие сейчас тяжелую утрату гибели лучших лётчиков и лучших своего самолета, с полным пониманием значения недавно сказанных тов. Ткачевым Ставрополь слов о людях и кадрах, могут сказать только одно:

— Мы будем работать над людьми, над каждым человеком с большим вниманием, с большой требовательностью и, безусловно, искренним в своей среде недопустимые явления, погубившие ценные люди и самолет «Максим Горький».

На имя председателя ЦИБ СССР тов. Еженина получена от президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта телеграмма с выражением соболезнования по поводу гибели самолета «Максим Горький».

Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов получил телеграмму с выражением соболезнования от председателя Совета министров Персии Ислама, а также от председателя Совета министров Италии—Урбаниса.

Председатель ТАСС тов. Еженин получила телеграмма с выражением соболезнования по поводу гибели самолета «Максим Горький» послы Соединенных Штатов Америки, Афганистана, Китая, посланники Австралии, Дании, Швеции, Румынии, Норвегии, поверенный в делах Ирана, а также полномочный представитель Тувинской народной республики.

(ТАСС)

За Родину!

КАК ЖИВУТ РАБОЧИЕ В АМЕРИКЕ

Ужасы кризиса в капиталистических странах всей своей тяжестью и прежде всего ложатся на плечи трудящихся. Голод, нищета, вымирание — вот на что обрекает капитализм миллионы рабочих массы. В богатой Америке сжигаются миллионы蒲ов хлеба, чтобы поднять цены на рынке. Магазины полны все возможных товаров, но их почти некому покупать. Жизненный уровень трудящихся страшно низок. В Соединенных Штатах Америки 22 миллионам людей ничего не остается делать, как только просить милостыню. Да же увеличившееся производство автомобилей не облегчает положение масс — безработица не уменьшается.

Около 11 миллионов безработных не вовлечены в производство. А те, кто работает, испытывают на себе все невыносимые тяготы капиталистической рабочей эксплуатации. Даже официальная комиссия вынуждена признать, что интенсивность труда в автомобильной промышленности «переходит границы человеческой выносливости».

Корреспондент «Правды» беседовал с рабочими Детройта (центр автомобильной промышленности США). Вот что он пишет: «Рабочие приходят на три четверти часа раньше начала работы, чтобы приготовить все необходимое, иначе им не поспеть за конвейером. Покормки, остановки, все идет за счет рабочего».

Рабочие рассказывают:

— Буквально дыхнуть некогда, вытереть пот невозможно. За естественной изобилием сходить и не думай. У нас на 150 человек в отделении всего один подсобный рабочий, заменяющий выходящих.

На прославленных заводах Форда нет столовых. Обеденный перерыв всего 15—20 минут. Рабочие едят в цехе или на улице. Заработок же у рабочих всего от 400 до 1200 долларов в год. Но мало таких счастливчиков, которые работают круглый год!

Американские рабочие все больше убеждаются в том, что капитализм губит их жизнь. Все чаще на заводах и фабриках, на шахтах рудников вспыхивают искры восстания и протеста. Сейчас в автомобильной промышленности бастует около 20 тысяч рабочих. Объявлен забастовку 5 тысяч горняков штата Миссури, 32 тысячи лесорубов штатов Вашингтон и Орегон. Забастовала 5 тысяч судостроительных рабочих в штате Нью-Джерси. По последним сведениям в Соединенных Штатах Америки в настоящее время бастуют около 100 тысяч рабочих.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

20 мая в Женеве (Швейцария) открылась 86 очередная сессия Совета Лиги наций. Сессия открылась под председательством тов. Литвинова. На повестке дня сессии значится около 30 вопросов. (Тасс).



Министр иностранных дел Чехословакии г-н Бенеш, подписавший договор с СССР

ОТКЛИКИ НА ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ДОГОВОРА

В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Политические круги и вся пачать Чехословакии горячо и восторженно приветствуют заключение договора о взаимной помощи между СССР и Чехословакией.

«Сегодняшний день является для нас славным историческим днем, так как мы сегодня подписали договор о взаимной помощи с Советским союзом», — заявил политический деятель Чехословакии Клефач.

Газеты подчеркивают, что договор дает еще одно доказательство твердой воли и постоянной готовности Советского союза работать на дело обеспечения безопасности и всеобщего мира.

В АНГЛИИ

Все английские газеты сообщают о подписании договора о взаимной помощи между СССР и Чехословакией. Газеты отмечают, что договор между СССР и Чехословакией не направлен против какой-либо страны.

Дворец культуры 24 мая

ГОСТЕАТР «Культурмесси Музбасса»

ДНЕМ и ВЕЧЕРОМ

СМЕРТЬ ИОАННА ГРОЗНОГО

Трагедия в 4-х действиях 8-картинах А. ТОЛСТОГО.

Начало дневного спектакля в 12 час. вечернего в 8 час.

С 20 мая по 20 июня проходит

перерегистрация пайщиков

горпотребсоюза

в помещении конторы горпотребсоюза проспект Кирова дом № 3 в паевом столе, магазин № 1, магазин № 2 (кооперативный райпро), магазин № 3 (кооператив медиков)

Не прошедшие перерегистрацию в указанный срок пасевые книжки будут считаться недействительными.

При перерегистрации необходимо иметь справку с места работы о полуличной зарплате

ПРАВЛЕНИЕ

Из материалов заказчика механические мастерские школы горпромучу, промизводят

различный ремонт двигателей внутреннего горения, электромоторов, сельхозмашин, а также различного рода токарные, слесарные и кузнецкие работы, производят электросварочные работы и пересечку старых склесарных пил. 1-1

ПРИСТАЛА ЯРОЧКА черная ул. Вентиляционная № 256 Козин.

День нашей страны

ПАРАШЮТИСТАМ вручены ордена

Председатель ЦИК СССР тов. Балин вручил ордена мастерам советского парашютизма. Среди удостоенных высокой награды: тт. Евдокимов, Капитонов, Миков, Нина Камкова выступила с горячей речью. В конце заседания с краткой приветственной речью выступил Михаил Иванович Калинин.

Ольга Яковлева и другие. От имени девушки — парашютистов Нина Камкова выступила с горячей речью. В конце заседания с краткой приветственной речью выступил Михаил Иванович Калинин.

ПЕРВАЯ ПЛАВКА

21 мая одиннадцатая маркетновская пачка Сталинского металлургического завода выдала первую плавку — 90 тонн тракторной стали. Гечь работает безукоризненно. (Запсибтасс).

СВЫШЕ МИЛЛИОНА ПАССАЖИРОВ

За первые три дня эксплуатации Метрополитена перевезено 1 миллион 21 тысяча человек.



Преграда на пути

ВНИМАНИЕ!

26 мая в 7 час вечера в школе горпромуха состоится

ТЕХНИЧЕСКИЙ СУД

под руководством ДК-15

УНИТО. РАЙТЕХСТАНЦИЯ.

ПРОДАЕТСЯ ВАРШАВСКАЯ КРОВАТЬ в др.

домашние вещи. Маловокзальная 70.

28 мая, в 6 час. вечера, в малом зале

Дворца культуры созывается

КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛОВ

Является для представителей комсомоловской организации. Желательно присутствие финансистов.

ГОРКОМ-СОД.

Ленинскому хлебозаводу срочно требуются ПЛОТНИКИ

Обращаться в бывшую столичную № 13 строителей.

ДИРЕКЦИЯ.

По случаю отъезда продается

письменный стол, буфет,

швейная машинка,

кровати

и другие домашние вещи

Восточная 8 кв 12

Поступила в продажу книга — сборник в издании Зап Сиб ОГИЗа 1935 года

«КОЛЧАКОВЩИНА»

цена 2 р 75 к. Художественные очерки

рассказы и стихи.

Требуются в магазинах и киосках КОГИЗ-а

ОРСУ Ленинского рудоуправления требуются для работы в районах АГЕНТЫ

ПО ЗАГОТОВКАМ сельхозпродуктов.

Лица, имеющие заготовительную практику, об условиях приема на работу могут справиться в конторе ОРСУ в уточнении СОЗИНОВА.

ОРСУ ЛЕНИНСКОГО

КЕМЕРОВСКИЙ

Городской техникум и рабфак

объявляет прием студентов

Подача заявлений с 20 апреля по 15

августа. Испытания с 15-го по 30 августа.

Подробные условия можно узнать

в своем руднике угольщиком и газете

«Сов. Сибирь» за 27 апреля № 88 (4657)

ДИРЕКЦИЯ.

Салотопко-мыловарному заводу местной промышленности Горсовета срочно требуется

мастер по изготовлению мыла

клей, крема сапожного, колесной машины и прочих хим. продуктов.

Об условиях спрашиваться в Горсовете

отдел местной промышленности у Заместителя

Горсовета.

Кольчугинскому отд. руд. ОРС

требуется БУХГАЛТЕР

об условиях спрашиваться в конторе

Вокзальная 14

Колхозный санаторий в бывшем дворце

На Черниговщине (Украина) 1 июля открывается замечательный санаторий для колхозников в бывшем дворце князя Юсупова. При дворце роскошный лес, пруды, огромный парк, сад с

вековыми деревьями. Тут некогда отдыхал композитор Глинка и писал свою оперу «Руслан и Людмила». Неоднократно здесь укрывался украинский народный поэт Тарас Шевченко.

ДЕСЯТИСЫЯЧНЫЙ КОМБАЙН

С конвейера Саратовского завода комбайнов сошел десятитысячный комбайн. Саратовский завод комбайнов вступил в строй в 1932 году. К уборочной кампании этого года завод должен дать 5 тысяч машин.

Всесоюзная выставка «Индустрия социализма»

Приказом тов. Орджоникидзе утвержден состав комитета всесоюзной художественной выставки «Индустрия социализма», организуемой в честь двадцатилетия советской власти и за вершения второй пятилетки. Организация выставки закончится в 1937 году.

ОТЛИЧНИКИ ПЕРЕВОДЯТСЯ НА ВЫСШИЕ ДОЛЖНОСТИ

На многих шахтах и заводах Донбасса рабочие, сдавшие государственные технические экзамены на «отлично», переведены на высшие должности. В Красногорском районе Донбасса рабочие, сдавшие государственные технические экзамены на «отлично», переведены на высшие должности. В Красногорском районе Донбасса рабочие, сдавшие государственные технические экзамены на «отлично», переведены на высшие должности. В Красногорском районе Донбасса рабочие, сдавшие государственные технические экзамены на «отлично», переведены на высшие должности. В Красногорском районе Донбасса рабочие, сдавшие государственные технические экзамены на «отлично», переведены на высшие должности.

Ленинск В библиотеке

Домохозяйка Лобанова А. обвили себя книгоюшей городской библиотеки имени Бубнова. Она обязалась завербовать в читатели домашних ховиков своего квартилы.

На днепровской библиотеке получила вторую партию книг из Москвы от тов. Бубнова. В этой партии 290 экземпляров художественной литературы, 118 научно-технической, 126 социально-экономической. Помимо этого, также произведения Фурманова, Шолохова, Аверченко на немецком языке.

С каждым днем библиотека пополняется новой литературой. 22 мая из Ставрополя получено 2500 рублей. Библиотека открыта для всех граждан города. Кроме этого, она обслуживает село. В колхозы отправлено 7 передвижек. Адрес библиотеки: Апрельская улица, дом № 50.

НОВЫЙ ЛАРЕК

В первых числах мая открылся ларек Исламба для свободной продажи галантерейных и бакалейных товаров. В ближайшие дни ларек будет торговать мороженым, квасом, пивом и медом.

Врио. ответ. редактора А. БАБАЙЦУ.